

今天是世界无烟日,研究证实约70%的戒烟成功归功于医生 河南发起医生控烟集结号

5月31日是世界卫生组织发起的第32个世界无烟日,其主题为:“烟草和肺部健康”。日前,河南省卫健委、河南省疾病预防控制中心在郑州大学第一附属医院举行“世界无烟日”宣传活动,发布河南省控烟公益宣传片,发起“医生控烟集结号”活动,鼓励全省医务人员投身控烟工作。

医护人员控烟直接关系到公众的吸烟习惯

“控烟履约,我做表率。”这是今年河南提出的“医生控烟集结号”的口号。由于医生在普及控烟知识、提供戒烟服务等工作中具有重要作用且无可替代。因此,河南今年在全省开展“医生控烟集结号”活动,其目的就是鼓励全体医务人员发挥专业优势及特点,积极投身控烟工作,通过控烟知识宣讲,提升公众对吸烟及二手烟危害的认识,通过规范化的戒烟指导,为公众提供有

效的戒烟服务。

烟草危害已成为当前世界上最严重的公共卫生问题,全球每年因吸烟导致的死亡人数达600万。研究证实,约70%的戒烟成功者是在医生劝告下戒烟的。国际控烟的成功经验也表明,很多国家全民吸烟率的下降都是始于医生群体吸烟率的下降。可见,医护人员的控烟行为直接关系到公众的吸烟习惯。

57.92%的非吸烟人群每天接触二手烟

河南省卫生计生委联合河南省疾病预防控制中心发布的“2017年河南省成人烟草调查”显示,57.92%的非吸烟人群每天接触二手烟,其中41.53%的在家庭内、46.6%的在工作场所。

据介绍,此次调查是河南省首次对15岁及以上常住人群烟草使用、二手烟暴露、戒烟现状以及对烟草使用知识、态度等内容的一次全面、系统了解。全省共抽取了32个城乡监测点,城乡样本量比例为1:1.8,调查范围涉及15个省辖市。

调查结果显示,河南省15岁以上

人群吸烟率为23.14%;男性为46.06%,女性为0.47%。现在吸烟人群每日吸烟量为13.93根,每月用于购买机制卷烟花费为203.69元,有12.04%的吸烟者使用电子烟。在河南的吸烟人群中,有20.98%尝试过戒烟,戒烟成功率为16.87%,而且随着年龄增长,戒烟成功率逐步升高。

调查结果还显示,网吧二手烟暴露率最高,其次为酒吧、夜总会,第三位为餐厅。

据新华社



峥嵘岁月敢为天下先 砥砺奋进谱写新篇章

黄河科技学院： 加快国内一流应用技术大学建设

不忘初心育桃李,立德树人绽芳华。

黄河科技学院走过了35年的不平凡历程,5月28日,黄河科技学院在学术报告厅隆重召开“学习贯彻全省教育大会精神,加快国内一流应用技术大学建设”大会。

本次大会以“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻全国、全省教育大会精神,坚持立德树人根本任务,明确定位,突出特色,深化改革,提升内涵,动员全校师生员工奋发有为,努力拼搏,加快国内一流应用技术大学建设步伐,为建设高等教育强省、让中原更加出彩、为早日实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献”为主题,大会由该校党委书记贾正国主持,来自河南省教育厅、省和市卫生健康委员会、郑州市教育局的有关领导出席。

本报全媒体记者 蒋晓蕾

35年间,定位一流应用技术大学 答好“五道题” 用好“四绝招” 念好“三字经”

教育是国之大计、党之大计。“4月29日,省委、省政府召开了全省教育大会,号召深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会精神,吹响了新时代河南教育发展的号角。”校长杨雪梅在讲话中强调,贯彻落实全省教育大会精神,黄河科技学院要做好建设一流应用技术大学的“五道题”。

做好初心不改,育人为本,立德树人的“政治题”;弦歌不辍,矢志创新,转型发展的“内涵题”;以本为本、锐意改革,本科教学的“质量题”;秉烛觅索,专创融合,人才培养的“特色题”。扎根中原、回报社会,教育强省的“服务题”。杨雪梅从五个方面阐述了学校35年来发展取得的主要成就,她指

出,深化产教融合是建设一流应用技术大学的重要抓手,深化内部改革是建设一流应用技术大学的强大动力,政府的大力支持是建设一流应用技术大学的坚强后盾。

黄河科技学院在改革发展过程中,始终坚持社会主义办学方向,在敢为天下先的创新理念中,实现了一个又一个跨越,仅近几年来取得的丰硕成果就足以让人震撼。

2017~2019学校连续三年位居广州日报应用大学排行榜中国民办高校第一名。黄河众创空间获评全国首批众创空间,与大学科技园双双被纳入国家级科技企业孵化器管理服务体系;学校被评为全国首批高校创新创业50强、全国

首批深化创新创业教育改革示范高校、全国首批大学生创业示范园、全国创业孵化示范基地等;人才培养模式改革成果荣获国家级教学成果二等奖、河南省高等教育教学成果特等奖。今年,学校又取得了令所有人为之振奋的新突破:获批成立了三级综合医院。

正如杨雪梅校长所强调的,在黄科院的新长征路上,始终念好“三字经”:突出一个“真”字,让学生真学真懂真用,求真学问、练真本领;强化一个“高”字,高规格建设学校、高标准推进改革、高水平呈现成果;彰显一个“融”字,将一流应用技术大学建设与经济社会发展相融合,实现产业升级与教育发展相融合。

35年后,不忘初心 牢记使命 反哺母校 赤子情深

35年来,学校培养了20多万毕业生。毕业生就业率保持在97%以上,深受用人单位欢迎。2014年7月,学校被评为“全国毕业生就业典型经验高校”。毕业生中涌现出“全国百名优秀县委书记”“全国优秀共青团员”“全国大学生基层就业典型”等先进典型。这些黄科院学子无论走到哪里,一直心系母校,感恩母校。在建校35

周年之时,河南大广电子科技有限公司总经理、1998级电子信息工程专业校友柴金山等校友,河南省政协委员、河南省昊隆实业集团有限公司董事长、黄河科技学院书画艺术研究院院长王好君等关心学校发展的友好人士对学校给予了图书、仪器设备和资金等方面的友情捐助,总计捐赠价值787万多元。

为进一步激励广大教师和学生开拓创新,感谢友好合作单位和社会各界人士对学校的关心和支持,会上对李海霞等20名教育工作标兵、李登科等20名优秀学生、陈艳竹等35名优秀校友、郑州大学附属郑州中心医院等36个友好合作单位、朱焕新等20名“黄科院友谊奖”获得者进行表彰。